

ИЗВѢСТІЯ ПРАВОСЛАВНОЙ УРМІИ



ЗА ВѢРУ, ЦАРЯ И ОТЕЧЕСТВО.



СЪ 27-ГО ПОЛЯ ПО 5-Е АВГУСТА [1914 г.]

Объявленіе редакціи.

Возгорѣвшаяся въ Европѣ война, служащая предметомъ многочисленныхъ извѣстій и толковъ, заставляеть насъ на время видоизмѣнить русское періодическое изданіе Миссіи. Миссія на время войны будетъ по возможности выпускать еженедѣльные листки подъ именемъ „Извѣстій Православной Урміи,“ посвященные: 1) послѣднимъ сообщеніямъ о войнѣ; 2) сообщеніямъ о состояніи Персіи и Урміи; 3) разнымъ патриотическимъ размышленіямъ, направленнымъ къ утѣшенію Русскихъ людей на чужбинѣ въ годъ тяжкаго испытанія ихъ родины.

СОВРЕМЕННАЯ ВОЙНА.

Современная война есть страшное явленіе, весьма похожее на апокалипсическія видѣнія. Люди воюють вездѣ: воюють въ воздухѣ, воюють на сушѣ, воюють на морѣ, воюють и подъ водою, посылая и оттуда разрушительныя смертоносныя мины для совершенной порчи и людскихъ жизней и ихъ временныхъ жилищъ.

Есть ли оправданіе такой войнѣ? Есть также, какъ было всегда оправданіе для мученической смерти первыхъ христіанъ при наличности самыхъ разнообразныхъ мученій, приготовленныхъ для ихъ устрашенія. Мученики не боялись умирать, отстаивая свободу и чистоту своего вѣроисповѣданія. Точно также и наше отечество не боится многочисленныхъ жертвъ своихъ сыновъ, отстаивая свободу единовѣрныхъ и единоплеменныхъ государствъ, свою цѣлостность, свою безопасность и достоинство. Это тоже святое и высокое дѣло: помогать другимъ, слабымъ и несправедливо обиженнымъ, защищать себя отъ униженій и оскорбленій.

Современная нынѣшняя война именно показываетъ естественность самоотверженныхъ выступленій за защиту слабыхъ, и ложность искусственно созданнаго принципа, какъ пангерманизмъ. Гдѣ этотъ пангерманизмъ? Онъ провалилъ себя самымъ блестящимъ образомъ. Бельгійцамъ тошно стало отъ постояннаго призрака пангерманизма, и они побѣдоносно сражаются противъ Нѣмцевъ, вошедшихъ на ихъ территорию. Голландія тоже нашла необходимымъ объявить военное положеніе, что бы предотвратить поползновенія Нѣмцевъ на ея территорию. Это все внушительные минусы пангерманизма. Послѣдній пока исповѣдуютъ Германія и Австро-Венгрія. Но и противъ нихъ возсталъ сильный, хотя и родственнѣй по крови врагъ-Англичане. И ихъ мучилъ призракъ Германской силы и они теперь его прогоняють съ лютою настойчивостью съ той стихіи, господство надъ которой вздумала оспаривать у нихъ Германія.

Слава Богу, наше отечество, первымъ

принявшее вызовъ на эту славную войну, не одиноко въ ней, но и не бездѣтельно. И наши доблестныя войска исполняютъ свой долгъ въ дѣлѣ отраженія врага, въ дѣлѣ защиты своей родины и своихъ единовѣрныхъ и единоплеменныхъ друзей. Побужденіе для нашей борьбы съ Нѣмцами не панславизмъ, не насильственное объединеніе Славянъ въ одно цѣлое, а отстаиваніе цѣлости и самостоятельности славянскихъ государствъ. Русское море, само не изсякая, продолжаетъ поить славянскіе ручьи. Итакъ, основа нашей борьбы съ нѣмцами чиста и возвышенна, чужда своекорыстія и фанатизма.

Германскіе и Австрійскіе нѣмцы мало по малу вкушаютъ горькіе плоды своей прежней дѣятельности, грозившей миру Европы, своей гордости и заносчивости. Единственная ихъ союзница Италія, какъ бы заморла въ нерѣшительномъ ожиданіи и Германіи приходится угрозами звать ее на помощь себѣ. Что касается остальныхъ Европейскихъ Государствъ, то всѣ они такъ или иначе примыкаютъ къ противникамъ нѣмцевъ. Даже маленькая Черногорія выпроводила отъ себя Австрійскаго посланника, даже далекая Японія остановила и задержала одинъ Австрійскій крейсеръ въ своей гавани и бросаетъ вызовъ Германіи, требуя отъ нея Кіао-Чао. Испанія, Португалія и Швейцарія объявили дружественное отношеніе къ Франціи-союзницѣ Россіи. Однимъ словомъ, есть полная надежда на то, что Славянская и Романская Европа основательно усмирятъ Нѣмцевъ.

Наше же дѣло, здѣсь находящихся Русскихъ людей,—молиться объ успѣхѣ Славянъ и ихъ друзей. Да будетъ ихъ патриотизмъ сильнѣе патриотизма нѣмцевъ, да противопоставляютъ они хитрости нѣмцевъ свою осторожность, ихъ силѣ—свою храбрость, ихъ настойчивости—свое терпѣніе.

Второе наше дѣло здѣсь, Русскіе люди, вспомнить о несчастныхъ жертвахъ войны удалыхъ матросахъ, храбрыхъ солдатахъ и лихихъ казакахъ. Пора придти съ сильною лептою на помощь тому Обществу, которое взяло на себя попеченіе объ этихъ жертвахъ войны-Обществу Краснаго Креста.

КОРОНАЦІОННЫЕ ДНИ ВЪ УРМІИ И ВЪ САЛМАСѢ.

Коронація Шаха Ахмета не вызвала никакого энтузіазма среди населенія Урміи и Салмаса, оставшихся совершенно индифферентными къ тому, что совершалось въ Тегеранѣ. Губернаторамъ этихъ двухъ провинцій приходилось силой заставлять жителей устраивать иллюминацію. Города Дильманъ и Урмія были иллюминированы три дня, но слабо; украшенія ихъ, особенно Дильмана, также не могли похвалиться большимъ богатствомъ. Одно изъ духовныхъ лицъ мусульманъ по поводу холодности населенія, къ своему Шаху въ эти дни выразилось такъ: „Мы опустились до положенія здѣшнихъ Евреевъ“.

Оффиціальная часть празднествъ прошла, благодаря особому вниманію Русскихъ людей, вполне хорошо. На парадномъ обѣдѣ у Губернатора Урміи присутствовали представители всѣхъ Русскихъ учреждений и воинскихъ частей, турецкій консулъ и Персидскія власти.

Русскіе дни въ Тавризѣ и Урміи.

22-го Іюля въ Тавризѣ по случаю объявленія войны Германіей Россіи послѣ молебна въ мѣстной полковой церкви 8 Кавказскимъ стрѣлковымъ полкомъ и населеніемъ произведена манифестація, сочувственная по отношенію къ Россіи и ея могучимъ союзницамъ. Солдаты въ сопровожденіи жителей города стройными рядами съ криками „ура“ и „да здравствуетъ Россія“ обошли улицы города, останавливаясь для выраженія симпатій предъ Англійскимъ и Французскимъ консульствами.

25-го Іюля Урмія также торжественно отпраздновала „русскій день“ по случаю объявленія войны. День начался торжественнымъ молебномъ, который совершилъ Преосвященнѣйшій Сергій, Епископъ Салмасскій, въ сослуженіи 10 миссійскихъ и Сирійскихъ священниковъ и 3 діаконовъ на улицѣ Узунъ Дуваръ передъ Русскимъ

Вице-Консульствомъ. По сторонамъ духовной процессіи стояли отрядъ 5-го Кавказскаго стрѣлковаго полка и отрядъ персидскихъ казаковъ, за ними стояли необъятныя толпы народа, особенно христіанъ. За духовными лицами во время молебна стояли Г. Императорскій Русскій Вице-Консулъ П. П. Введеаскій, нѣкоторые члены разграничительной комиссіи изъ русскихъ и англичанъ, Урмійскій Губернаторъ Иттимадъ удъ Доуле, Гуджедъ уль Исламъ и др. лица Персидской знати. Молебенъ былъ предваренъ словомъ Владыки о томъ „страшномъ, хотя и давно ожидавшемся днѣ войны, который посѣтилъ могущественныя Европейскія государства. Такъ какъ выше этихъ государствъ и ихъ правителей одинъ только Богъ, то къ Богу и нужно обратиться за помощью и руководствомъ“. Послѣ молебна нѣсколько депутацій отъ городскихъ жителей съ русскими флагами и портретами Государя Императора обошли городскія улицы съ криками „ура“ и другими сочувственными возгласами по адресу Россіи, Франціи и Англіи. Дома въ городѣ были украшены коврами, русскими, англійскими и французскими флагами.

АРМЯНСКАЯ МАНИФЕСТАЦІЯ.

3-го Августа въ Воскресенье Армяне Урміи и окрестныхъ деревень съ украшеннымъ цвѣтами портретомъ Государя Императора явились въ здѣшнее Императорское Вице-Консульство для выраженія дружественныхъ къ Россіи чувствъ. Здѣсь они качали представителя нашего Правительства. Ученики Армянской школы въ Урміи пѣли порусски „Взбранной Воеводѣ“ „Спаси Господи“ и исполнили Русскій народный гимнъ.

ВѢСТИ ИЗЪ УРМІИ.

Благодаря отсутствію изъ Урмійскаго округа Шейха Таги, виновника прошлогоднихъ кровавыхъ столкновеній, жизнь Урмійскихъ Курдовъ протекаетъ вполне нормально. Не слышно ничего объ обычныхъ лѣтнихъ грабежахъ и набѣгахъ, угонѣ

скота изъ деревень, или сожженіи собраннаго хлѣба. Мирная жизнь Персін побудила многихъ изъ персидскихъ Курдовъ, бѣжавшихъ въ прошломъ году на турецкую территорію, обратиться къ здѣшнимъ персидскимъ властямъ съ просьбою о разрѣшеніи имъ появиться на родныхъ поляхъ.

Подъ вліяніемъ агитаціи Измаила Аги Симко, возымѣвшаго желаніе простереть свое вліяніе на пограничныхъ Курдовъ племени Харки и Бекзаде замѣчалось нѣкоторое броженіе среди племени Бекзаде въ пользу Симко. Начальникъ племени Бекзаде ѣздилъ съ цѣлью выработать условія своего подчиненія въ Чиарикъ.

Турецкіе Курды въ этомъ году подъ вліяніемъ объявленія Губернатора о недопущеніи иностранныхъ Курдовъ на персидскую территорію переходили границу лишь небольшими партіями и то для охраны своего скота.

Сборъ хлѣбнаго урожая во всѣхъ частяхъ Урміи происходитъ вполне нормально при благопріятной погодѣ. За все лѣто дождь выпалъ только 23-го Іюля вечеромъ. Урожай винограда обѣщаетъ быть хорошимъ.

Церковныя вѣсти.

2-го Іюля Архимандритомъ Пименомъ торжественно совершено великое освященіе храма селенія Вазирабадъ послѣ ремонта его по православному плану. Послѣ освященія Божественную литургію совершили Преосвященнѣйшій Епископъ Маръ Ілія. На торжествѣ присутствовали многочисленныя православныя жители Вазирабада, наконецъ, увѣрившіеся въ томъ, что этотъ храмъ достается имъ навсегда.

Совершены закладки храмовъ въ селахъ Мавана (въ Тергяварѣ), въ Генгячинѣ (Брадостъ). Постройка этихъ храмовъ уже производится. Католическая Миссія вела агитацію предъ предержавшими властями съ цѣлью не допустить постройку православнаго храма въ Маванѣ, потому что тамъ имѣется уже католическій храмъ и раздѣлять народъ будетъ дѣломъ бесполезнымъ; но не имѣла успѣха.

Собрано на постройку новыхъ храмовъ: въ селеніи Куртапа и Шейнабадъ—276 тумановъ, и въ Ирьява-около 300 тумановъ.

Пресвященный Сергій Епископъ Салмасскій въ сопровожденіи члена Миссіи Геромонаха Антонія, іеродіакона Николая и діакона Александра Алхасова отбылъ 1-го Августа для посѣщенія Отдѣленія Миссіи въ Салмасъ. О. Антоній съ о.о. Николаемъ и Александромъ останутся въ Салмасѣ. О. Геромонахъ Виталій, завѣдывавшій доселѣ Салмасскимъ Отдѣленіемъ Миссіи и безвыгядно 7 лѣтъ проработавшій въ Персіи, получаетъ въ скоромъ времени отпускъ въ Россію.

СЛОВА, СОЗДАЮЩІЯ НАСТРОЕНІЕ.

Государь Императоръ въ день объявленія войны Германіей Россіи изволилъ въ Петербургѣ предъ чинами Своего Двора и Гвардіи произнести слѣдующія многозначительныя слова: „Не заключу мира до тѣхъ поръ, пока хоть одинъ непріятельскій солдатъ останется въ нашей странѣ“.

Крестьяне одной изъ южныхъ губерній въ своемъ вѣрноподданническомъ адресѣ выражаются: „Надоѣли нѣмецкія угрозы. Терпѣли, терпѣли и довольно“!

Одна изъ англійскихъ газетъ рекомендуетъ Англичанамъ доказать въ современной войнѣ, что ихъ страна „не коварный Альбіонъ“.

Изъ воззванія членовъ партіи народной свободы:

„Каковымъ бы ни было наше отношеніе къ внутренней политикѣ Правительства, нашъ первый долгъ сохранить страну единой и нераздѣльной, удержать за нею положеніе въ ряду міровыхъ державъ, которое оспаривается врагами. Отложимъ внутренніе споры, не дадимъ малѣйшаго повода надѣяться врагамъ на раздѣляющія насъ разногласія“.

Резолюція національнаго клуба:

„Всероссійскій національный клубъ въ тяжелую годину народной войны за честь и существованіе нашей родины объявляетъ, что въ Россіи нынѣ нѣтъ народовъ, а есть

великій единый народъ. Война должна вестись до тѣхъ поръ, пока Германія не будетъ сломлена навсегда и Россія будетъ избавлена отъ необходимости вѣчно вооружаться. Официально намъ объявила войну Германія, но и Австрія, хотя бумагу о войнѣ не прислала, но своими дѣйствіями обнаруживаетъ истинныя свои намѣренія. Австрія, какъ государство, должна быть уничтожена. Славяне Германіи и Австріи, мы боремся за васъ, а не противъ васъ! Братья, пробилъ часъ, возстаньте и сбросьте иго ноработителей.“

БЛАГОДАРНОСТЬ ИМПЕРАТОРСКАГО ПОСЛАНИКА ВЪ ТЕГЕРАНѢ.

На телеграмму здѣшняго Вице-Консульства о закладкѣ въ Урміи Николаевскаго городского училища отъ 31-го Мая сего года послѣдовала такая резолюція высокаго представителя нашего Правительства въ Персіи: „Радъ узнать о закладкѣ Русскаго Училища. Прошу принять и передать всѣмъ принявшимъ участіе въ этомъ патриотическомъ дѣлѣ искреннюю благодарность“.

Коростовецъ.

ОТЗЫВЫ ИНОСТРАНЦЕВЪ О РУССКОЙ АРМІИ ВРЕМЕНЪ ЯПОНСКОЙ ВОЙНЫ.

Русскій солдатъ-человѣкъ вѣрный и самоотверженный, относящійся къ начальнику съ полнымъ довѣріемъ, поэтому онъ въ рукахъ хорошихъ руководителей представляетъ такой матеріалъ, какой едва ли можетъ дать другая армія въ мірѣ.

Русскія войска совершали истинныя чудеса храбрости.

Русскіе выказываютъ неслыханное геройство, и, не боясь смерти, они бросаются на врага, предшествуемые барабанщиками, горнистами, которые безостановочно бьютъ въ атаку. Войска сдѣлали все, что бы выполнить долгъ арміи, четвертая ея часть пролила для этого свою кровь. (Изъ журнала Историческая лѣтопись 1914 г. кн. II стр. 237).

Редакторъ, Помощникъ Начальника Миссіи, Архимандритъ Пименъ.